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התפלגות  ברנולי

התפלגות  ברנולי  דנה  במצבים  הבאים:

1. הניסויים  בלתי  תלויים  זה  בזה.
· דוגמאות:  
1. תוצאת  הטלת  מטבע – תוצאה  בהטלה  אחת  אינה  תלויה  בתוצאת  הטלה  אחרת.
2. בחירת  תכונה  מתוך  אוכלוסיה  גדולה.  למשל  5%  מהאנשים  השוהים  בעיר  הם  תיירים.  גם  אם  נוציא  תייר  אחד  מהעיר,  עדיין  התיירים  יהיו  5%  מכלל  השוהים  בעיר.  
3. הוצאת  כדור  אחר  כדור  מקופסא,  כאשר  מחזירים  כדור  לאחר  הוצאתו (עם  החזרה).

2. כשלניסוי  יתכנו  רק  שתי  תוצאות  אפשריות.
· דוגמאות:  
4. בהטלת  קוביה  לקבל  5  או  מספר  שונה  מ .
5. קבוצת  אנשים – להיות  אזרח  ישראל  או  לא.
6.   להטיל  מטבע  ולקבל  עץ  או  פלי.
7. שליפת  קלף  מחבילה.  הקלף – מסדרת  לב  או  לא  מסדרת  לב.

3. נוסחת  ברנולי  לחישוב  ההסתברות  בתנאים  שציינו:  
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מקראה:  n – מספר  הנסיונות.
                k – מספר  המקרים  שאנו  מגדירים  כהצלחה.
                p – ההסתברות  להצלחה.
                q – ההסתברות  לכשלון.                p + q = 1

יש  המסמנים  pn(k) = ההסתברות  ל  k  הצלחות  מתוך  n  נסיונות.




4. דוגמאות  פתורות  משאלוני  בגרות:
1. בשל  תקלה  בביח"ר  המייצר  ברגים,  יצאו  10%  מהברגים  (שיוצרו  בעת  התקלה)  פגומים.  מבין  הברגים  שיוצרו  באותה  תקופה  דגמו  בצורה  אקראית  10  ברגים.
א.  מה  ההסתברות  שבמדגם  של  10  הברגים  הנ"ל  יהיו  לכל  היותר  שני  ברגים  פגומים?
ב.  מה  ההסתברות  שבמדגם  של  10  הברגים  הנ"ל  יהיו  לכל  הפחות  שני  ברגים  פגומים?
· נגדיר  כהצלחה – להיות  בורג  פגום.  p = __ , q = __.
· א.  לכל היותר  שני  ברגים  פגומים  מכיל  את  המקרים:  0  פרגים  פגומים או  __  בורג  פגום  או  ___  ברגים  פגומים.
- ההסתברות  ל  0  ברגים  פגומים:  n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  ______
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- ההסתברות  ל  1  ברג  פגום:        n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  ______
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- ההסתברות  ל  2  ברגים  פגומים:  n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  ______
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ב.  לכל  הפחות  שני  ברגים  פגומים  פרושו  בין  2  ל  10  ברגים  פגומים.  
נחשב  את  ההסתברות  באמצעות  מאורע  משלים.  נעזר  בסעיף  א.
המאורע  המשלים  ל"לכל  הפחות  שני  ברגים  פגומים"  הוא  ___  ברגים  פגומים  או  ___  בורג  פגום.
-  ההסתברות  ל 0 ברגים  פגומים  ______.
-  ההסתברות  ל 1 בורג  פגום  _____.
-  ההסתברות  "לכל  הפחות  שני ברגים  פגומים"  1 - ___ - ___ = ____ = ______
2. בניסוי  מסוים  ההסתברות  להצלחה  היא  p (p ( 0 ),  וההסתברות  לכשלון  היא  1 – p.   ידוע  שאם  עורכים  שלושה  ניסויים,  אזי  ההסתברות  להצליח  בדיוק  בשני  ניסויים  מבין  השלושה  גדולה  פי  21  מההסתברות  להצליח  בכל  השלושה.
א.  חשב  את  p.
ב.  חשב  את  ההסתברות  להצליח  לכל  היותר  בניסוי  אחד  מבין  השלושה.

· א.   - ההסתברות  ל  2  הצלחות:  n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  
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- ההסתברות  ל  3  הצלחות:  n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  
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-  המשוואה:   
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    (   p = ___
· ב.  לכל  היותר  הצלחה  אחת:
- ההסתברות  ל  __  הצלחות:  n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  
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- ההסתברות  ל  3  הצלחות:  n = __ , k = __ , p = __ , q = __  (  
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-  ההסתברות  לכל  היותר  הצלחה  אחת : ________.

· תשובות:  1.  א. 0.9298   ב. 0.2639   2. א.   
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עבודה  נעימה
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